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Ata da 98ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 28 de setembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: 

Aderbal Caldas, Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Augusto 

Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Claudia Oliveira, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, 

Eures Ribeiro, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gildásio Penedo Filho, Herbert Barbosa, J. 

Carlos, Joacy Dourado, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto 

Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria 

Del Carmen, Maria Luiza Laudano, Mário Negromonte Júnior, Nelson Leal, Neusa Cadore, 

Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, 

Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, 

Temóteo Brito, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (51). Havendo número 

regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão e 

comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos Srs. Deputados Herbert 

Barbosa, J. Carlos e Cláudia Oliveira. PEQUENO EXPEDIENTE – Em Comunicação Inadiável 

o Deputado Targino Machado, invocando o art. 33 do Regimento Interno, solicitou que 

houvesse uma atenção ao pedido de uma mãe para que seu filho recém-nascido possa 

realizar o procedimento cirúrgico para a correção de deficiência cardíaca, contando, para 

tanto com a intervenção daquela Casa. O Deputado Carlos Geilson falou sobre a audiência 

com as Procuradoras da República que tratou sobre a privatização da BR 324, pois há uma 

série de pontos críticos que fere as determinações contratuais e o órgão fiscalizador não toma 

qualquer providência. Finalizando, parabenizou o novo partido, PSD, que já nasce forte, 

desejando que faça história na Bahia. O Deputado Aderbal Caldas fez a leitura de Moção de 

Congratulações pelo sesquicentenário de nascimento de Wenceslau Guimarães. O Deputado 

Álvaro Gomes externou o seu voto de pesar pela morte da ativista queniana Wangari Maathai. 

Finalizando, falou sobre a continuidade da greve dos bancários por total irresponsabilidade 

dos bancos que se recusam a atender pontos básicos. O Deputado Zé Raimundo parabenizou 

a Cidade de Tanhaçu por seu aniversário de emancipação. Prosseguindo, falou sobre a 

audiência pública realizada pela direção da Universidade Federal da Cidade de Vitória da 
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Conquista. Em seguida, deu conhecimento das inaugurações de novas unidades de casas do 

Projeto Minha Casa Minha Vida e da Fábrica de Produção de Fécula de Mandioca, realizadas 

com a presença do Governador Jaques Wagner, naquele Município. O Deputado Joseildo 

Ramos fez a leitura de mensagem informando o recebimento do título de Doutor Honoris 

Causa do Instituto de Estudos Políticos de Paris.  Concluindo, disse que o mesmo, no fundo, 

era um tributo ao Brasil, que mudou as expectativas e proporcionou melhores condições de 

vida para os brasileiros. O Deputado Leur Lomanto Júnior tratou sobre o comércio, 

destacando o mesmo como uma das mais importantes atividades da economia, já que é o 

setor que faz a intermediação entre produção e consumo. Finalizando, informou que deu 

entrada em requerimento para que seja criada uma Frente Parlamentar em Defesa da 

Economia da Bahia, como vem acontecendo em outros Estados, para que se possa tornar 

mais próxima e próspera a relação entre consumidores e fornecedores, além de permitir ação 

mais efetiva junto às pequenas e micro empresas que são à base de sustentação das 

economias locais, dando um maior suporte principalmente aquelas empresas que atuam 

dentro da lei. O Deputado Elmar Nascimento falou sobre os avanços da democracia e 

destacou a importância da aprovação da Lei da Ficha Limpa, em 2009. Prosseguindo, 

informou que estava apresentando uma proposta de Emenda Constitucional para que a 

aplicação da Lei da Ficha Limpa seja estendida, também, para aqueles que ocupam cargos 

públicos não eletivos. Para tanto, pedia o apoio de todos os Deputados, salientando que a 

proposta apresentada pode ser melhorada e aperfeiçoada, com a finalidade de servir de 

instrumento de apoio para uma administração e serviços públicos mais eficientes. O orador foi 

aparteado pelo Deputado Rosemberg Pinto. No horário das Representações Partidárias, pelo 

tempo destinado ao PV, o Deputado Adolfo Menezes tratou sobre as questões referentes à 

impunidade e a necessidade de alteração em algumas leis, pois suas lacunas permitem que 

situações se protelem, sem que haja qualquer implicação aqueles que praticam atos 

notadamente criminosos. Concluindo, perguntou quanto tempo levará para que sejam feitas 

as correções necessárias na legislação vigente. No tempo destinado ao PSB, o Deputado 

Pastor Sargento Isidório iniciou a sua fala fazendo a leitura de um trecho do Capítulo X, do 

Livro de Isaias. Em seguida, externou a sua satisfação em ter participado do Congresso do 

PSB, em Candeias, quando teve o seu nome lançado como pré-candidato a Prefeito daquele 

Município. Concluindo, disse que a atual Prefeita de Candeias estava nas páginas policiais 

por má versação do dinheiro público e esperava, com fé em Deus e nos políticos que atuavam 

de modo ético, disputar de modo democrático aquele pleito, visando à melhoria da qualidade 

de vida do povo de Candeias, aonde vem militando há tantos anos. No horário das Lideranças 
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Partidárias, no tempo destinado ao PSL/PRB/PTdoB, O Deputado José de Arimatéia fez a 

leitura de Moção de Congratulações e Aplauso pela comemoração do aniversário de trinta e 

dois anos de Fundação da Igreja Batista de Filadélfia. Dando continuidade, falou sobre o Dia 

Nacional de Doação de Órgãos, salientando que na Bahia muitas doações não se 

concretizavam por negativa dos doadores e familiares. Tratou, ainda, do diabetes e do mutirão 

que é realizado como forma de prevenção e orientação sobre a doença que é responsável por 

complicações renais, cegueira, amputação de membros e também infarto. Finalizando, falou 

sobre o fortalecimento do PRB com a filiação de Celso Russomano, ocorrida em São Paulo, 

sendo o mesmo candidato a Prefeitura daquela Cidade nas eleições de 2012. Pelo tempo 

destinado ao PP, o Deputado Zé Raimundo iniciou a sua fala fazendo uma saudação ao 

Vereador de Nova Canaã, presente na galeria Paulo Jackson. Prosseguindo, fez a leitura da 

proposição apresentada pelo Deputado Federal Waldenor Pereira, que leva benefícios para o 

Município de Vitória da Conquista. Concluindo, apresentou indicação para a construção de um 

pólo logístico, já que Vitória da Conquista é uma grande região de cruzamento de pessoas e 

idéias e possui mais de trezentos e cinquenta mil metros quadrados de área ocupada por 

armazéns em seu centro urbano. O Deputado Rosemberg Pinto propôs a realização de uma 

Sessão Especial, a ser realizada no dia 27/10, para que a Assembleia Legislativa da Bahia 

possa participar do chamado Outubro Rosa, movimento que trata do câncer de mama. 

Finalizando, solicitou o apoio do Presidente da Casa para que a mesma pudesse ser 

iluminada de rosa, como tem sido feito em inúmeros monumentos e prédios públicos. No 

tempo destinado ao PDT/PCdoB, o Deputado Fabrício Falcão saudou o empresário Vanderlito 

ao PCdoB. Em seguida, falou sobre as exigências feitas pela FIFA para a realização da Copa 

2014, salientando que as mesmas são absurdas e algumas não estão de acordo com a 

legislação vigente. Finalizando, ressaltou a necessidade de se realizar um reajuste no pacto 

de distribuição dos tributos aos municípios, já que existe uma concentração exagerada nas 

mãos da União. Não havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente declarou encerrada a 

Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Bira Corôa, Carlos Ubaldino, Graça Pimenta, Ivana Bastos, João Bonfim, Luiza Maia, 

Maria Luiza Barradas, Paulo Azi, Rogério Andrade e Tom Araújo (12). 
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